

# 便攜UVC燈長照可致傷

## 消委會測試8款指消毒效能參差

【香港商報訊】記者何加祺報道：消委會測試市面上8款便攜紫外線殺菌消毒器(俗稱：UVC燈)，發現雖然樣本的殺菌效能均達97%以上，但其抑制病毒感染力的效能則由大約15%至>99.99%不等，表現極為參差。消委會指，這類便攜紫外線殺菌消毒器只宜作為輔助消毒用途，消費者不應過分依賴其消毒能力，而使用時須格外小心，這類紫外線消毒器主要以UVC(短波紫外線)對物件表面進行消毒，惟過量接觸UVC會損害眼睛或皮膚。此外，海關亦作出巡查，檢獲3款共83件懷疑不安全便攜式紫外線殺菌消毒器，並提醒市民使用時潛在的危險(見另文)。

### 殺滅細菌效能均達97%以上

消委會測試8款便攜紫外線殺菌消毒器，售價由220元至1480元，包括4款同時具有無線充電功能的消毒盒，以及4款內置充電電池的手持式消毒裝置。結果發現，半數樣本對金黃葡萄球菌及克雷伯氏肺炎菌的平均殺滅率由97.52%至99.95%；另一半樣本對付2種試驗細菌的平均殺滅率都達到或超過99.99%，當中一款較長的操作時間(30分鐘)下，對付2種試驗細菌的平均殺滅率可超過99.99%。

惟樣本間抑制病毒活性的表現則十分參差，以甲型流感病毒H1N1作為試驗病毒，表現最差的一款手持式消毒裝置樣本，其抑制H1N1病毒效能平均只得14.97%；另有5款樣本抑制H1N1病毒感染力的平均效能介乎72.10%至98.85%；只有2款手持式消毒裝置樣本，可以減少H1N1病毒感染力超過99.99%。

消委會亦參考國際標準IEC 62471，在距離樣本200毫米的位置，量度其有效輻照量，以評估樣本對皮膚及眼睛的危害程度，結果顯示有4款樣本，包括3款手持式和1款盒裝樣本屬高危害級別，皮膚及眼睛於短時間暴露於該等產品的紫外線下，有機會引致灼傷

或損害；2款則屬中等危害級別，皮膚及眼睛若受產品的紫外線照射，可能會造成眼痛、流淚或皮膚灼熱不適反應。

### 全部未標示光生物安全級別

消委會指，暴露於過高水平的紫外線下，具體危害程度取決於其波長、強度、距離及暴露時間，但檢視各樣本的包裝、標籤資料及說明書後，發現全部樣本都未有標示相關的光生物安全危害級別；1款未有標示警告字句，以提醒消費者切勿照射皮膚或眼睛或直視紫外線光源；5款樣本未有標示紫外線燈的壽命，2款未有提供紫外線燈功率資料。

是次的測試結果反映，雖然UVC具有殺菌消毒的能力，在日常生活中，UVC消毒實際效能取決於多個因素，使用不當或過度照射，都可能會對眼睛和皮膚造成傷害，故消費者考慮使用紫外線消毒殺菌器時，應仔細閱讀產品說明書，並遵照相關使用方法及注意事項使用產品。消費者亦不應過分依賴其消毒能力，反之仍要保持日常個人及環境衛生，使用一般的消毒方法，如用約75%的酒精或稀釋漂白水抹拭物件表面及縫隙，較全面及穩妥。



消委會昨公布市面上8款便攜紫外線殺菌消毒器的測試結果。

## 高能量UVC燈 海關行動檢83件

【香港商報訊】記者區天海報道：海關接獲相關機構轉介，指6款市面上出售的便攜式紫外線殺菌消毒器或有釋出過高紫外線輻照量的風險，巡查後檢獲3款共83件懷疑不安全便攜式紫外線殺菌消毒器。海關提醒市民使用該類產品時應加倍留意安全，因長時間或高劑量接觸消毒器釋出的UVC(短波紫外線)，或會有損害眼睛和皮膚的潛在危險。

### 初步調查疑違安全規定

海關發言人表示，早前接獲相關機構轉介，指有6款便攜式紫外線殺菌消毒器或有釋出過高紫外線輻照量的風險，遂派員在各區進行巡查，並成功試購其中2款產品作測試。

經初步調查，懷疑相關產品未能符合《消費品安全條例》的一般安全規定，遂採取行動，從一間位於尖沙咀的零售店舖和另一間零售店舖位於觀塘的辦公室，檢獲該2款共70件懷疑不安全便攜式紫外線殺菌消毒器。海關同時在上述辦公室發現另一款共13件由相關機構轉介的懷疑不安全便攜式紫外線殺菌消毒器。除搜查涉案零售店舖外，海關人員亦到全港各區進行巡查，暫沒有再發現該3款產品出售。

## 王松苗任 中聯辦秘書長



王松苗

【香港商報訊】據悉，王松苗已任中聯辦秘書長，文宏武不再擔任中聯辦秘書長，另有任用。

王松苗生於1968年7月，安徽岳西人，曾任最高人民檢察院計劃財務裝備局局長、辦公廳主任兼新聞辦主任。2021年1月任中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室秘書長。

中聯辦有關人士表示，相關人士職務調整，屬正常人事變動。

據中聯辦網站刊登的簡歷，王松苗1986年-1990年在華東政法學院法律系法學專業學習，1990年7月參加工作，成為最高人民檢察院幹部；1991年-2013年擔任最高人民檢察院計劃財務裝備局局長；2016年-2020年擔任最高人民檢察院辦公廳主任兼新聞辦主任；2021年起任中央人民政府駐港聯絡辦秘書長。

## 保安局研立法 禁辱公職人員

【香港商報訊】記者馮仁榮報道：政府正研究立法禁止侮辱公職人員。公務員事務局局長聶德權昨日出席立法會公務員及資助機構員工事務委員會視像會議時透露，有關研究由保安局負責，特區政府就此問題也會作出審視，惟現時未有具體細節公布。

民建聯議員葛珮帆表示，保護公職人員有尊嚴地執勤和工作是公務員事務局責任，質疑保安局和公務員事務局互相推卸責任。新民黨劉淑儀則認為，政府若有意修改條例，範圍不應只針對辱罵，希望所有公務員都能受到保護。

聶德權回應時表示，只交代保安局正在研究，是因為這個議題開始時是關於辱罵問題。他強調不存在責任「推來推去」的問題，在有關立法工作完成研究後，特區政府會整體進行立法工作。

## 兩漢持氣槍收數 連轟8槍鐵珠傷人



氣槍傷人案被捕疑犯蒙頭帶罩。

【香港商報訊】記者區天海報道：兩名「惡男」前日到東涌逸東邨收數，爭執期間竟用氣槍射擊兩名受害人，其中一槍擊中受害人面部需動手術取出鐵珠；警方接報翻看大量閉路電視，在18小時後閃電破案，共拘捕5名男子涉及傷人等5宗罪。

新界南總區反三合會行動組主管傅博濤總督察表示，在前日(16日)晚上9時許，兩名男子到東涌逸東邨美逸樓一單位追討欠債，由於該筆欠債是受害人的前夫欠下，她與其胞弟當時與收數男子理論，未幾即爆發激烈爭執，不料其中一名男子突然拿出一把氣槍，近距離向兩名受害人連開了3槍，射出多枚鐵珠，兩人身體多處受傷，其中一槍更擊中受害人的面部，其後要接受手術將鐵珠取出，疑犯最後取走屋內的閉路電視系統逃離現場。

### 警拘5男子涉5宗罪

新界南總區反三合會行動組人員接報後，通宵展開調查，翻看大量閉路電視影片，在18小時後閃電破案，掌握兩名涉案人士身份及匿藏地點。在昨日(17日)下午3時，探員到逸東邨美逸樓一單位搜查，當時單位內人士拒不合作，不願開門，探員用工具破門入屋，發現兩名案中的疑犯和另外3名男子在屋內，當場檢獲一約6吋長氣槍、70粒鐵珠和3支二氧化碳氣管，相信與案有關。同時探員觀察到在進入單位內時，有人從屋內將物件拋出，其後拾回證實為一個冰壺，屋內5名男子(22至46歲)被捕，其中一人為單位戶主，部分人有黑社會背景，涉嫌「傷人」、「管有槍械及彈藥」、「盜竊」、「藏有傷人工具」及「阻差辦公」等罪名，全部被警方通緝查。

## 氣炸鍋測試半數有安全隱患

【香港商報訊】記者何加祺報道：消委會測試12款氣炸鍋的電器安全及效能表現，發現半數存在不同的安全隱患，包括部件溫度升幅過高、絕緣距離不足、接地裝置欠佳等，對消費者帶來使用風險。而12款氣炸鍋中有6款根據說明書的指示或代理商提供的食譜，氣炸急凍薯條的丙烯酰胺(可能令人致癌的物質)含量高於歐盟標準水平，其中一款更超出13倍。

### 2樣本手柄溫度升幅過高

消委會早前測試的12款氣炸鍋售價介乎298元至2080元不等，價錢相差近6倍，樣本的整體表現相若，總評分介乎3.5至4.5分之間。測試參考了最新版本的國際安全標準IEC60335-1及60335-2-9，結果發現2款樣本的手柄量得最高溫度升幅分別為64K及65K，稍高於標準上限的60K；1款的內部電線溫升超過標準上限，或對使用者帶來潛在風險。

亦有10款樣本的標示說明均有不足，如說明書欠缺標準要求的警告字句、接地端子或電壓頻率標示等問題。其中1款樣本欠缺牌子名稱及產品型號的標示，不符合法例要求，消費者亦沒有足夠資訊聯絡代理或生產商跟進，該樣本的整體安全程度只獲3.5分評分，為所有樣本中最低。

消委會亦檢測氣炸急凍薯條的丙烯酰胺含量，結果發現兩樣本氣炸薯條的丙烯酰胺含量，介乎每公升102至7038微克，相差68倍，當中6款的丙烯酰胺含量高於歐盟訂下每公升薯條的丙烯酰胺含量應為500微克以下的標準水平。消委會提醒消費者以高溫炸食物要留意其健康風險，不論烹調密度和進食分量均要適可而止。

## 素漢堡鈉含量勁過牛肉漢堡

【香港商報訊】記者何加祺報道：近年不少人追求健康轉而吃素，消委會聯同食物安全中心檢測市面食肆提供的10類共99款素菜樣本，發現當中5類，包括素漢堡包、粟米素魚塊、齋滷味拼盤、素魚茄子和羅漢齋，其鈉含量均高於整體素食樣本的平均值，當中以近年新興的素漢堡包的平均鈉含量最高，比一般牛肉漢堡包可高達兩成。消委會提醒，切勿以為所有素菜必屬健康食品，而不知節制，點餐時亦可要求分開上醬汁，食用應盡量輕蘸少許。

在各類檢測素菜中，以每100克計算，素漢堡包的平均鈉含量最高，平均含420毫克鈉；其次是粟米素

魚塊，平均含380毫克鈉，當中一款粟米素魚塊樣本的鈉含量為510毫克，是99款素菜樣本中最高。雖然芋頭魚的平均鈉含量最低，平均只有200毫克，惟樣本間的鈉含量差異最大，最高及最低的樣本可相差6.2倍。

測試亦發現素漢堡包的平均飽和脂肪含量最高，每100克含4.9克，相信來源自樣本中的芝士，以及製作素漢堡扒時，使用了含較高飽和脂肪的植物油，如椰子油等所致。再比對素漢堡包及牛肉漢堡包的營養含量發現，素漢堡包的平均鈉含量(每100克含420毫克)比牛肉漢堡包(每100克含350毫克)高出20%。

## 修例規管真槍元件展開諮詢

【香港商報訊】記者戴合聲報道：特區政府就關於真槍元件的規管展開為期4星期的公眾諮詢，建議修訂《火器及彈藥(槍械)規例》(第238D章)，將指定的重要火器(即真槍)元件清晰列出為《火器及彈藥條例》(第238章)所指的「槍械」，為「槍械」所涵蓋的元件提供更清晰和具體的說明。

政府發言人表示，有關修訂建議是為打擊不法之徒不當使用槍械威脅市民的生命及財產安全。

### 建議設90天處置寬限期

發言人指出，本港一直對真槍及真槍元件有嚴格的規管。近年，本港涉及真槍的個案有所增加，當局發

現有不法之徒利用現時《火器及彈藥條例》(第238章)有關「槍械」定義的漏洞，將真槍元件個別付運到港，再在本地裝嵌為功能完備的真槍，逃避法律規管，情況令人憂慮。當局認為有需要為真槍元件提供更清晰和具體的定義，堵塞這個法律漏洞。

當局亦建議設立90天的寬限期，讓受影響人士可於規例生效前處置有關元件或向警方申請牌照。

政府會在諮詢期完結後整理收集到的意見，並將建議修訂以附屬法例形式提交立法會，希望在本立法年度內完成修訂。諮詢文件已經上載保安局網站，市民可經電郵(firearms@sb.gov.hk)提交意見，也可傳真至2810 7702，或於3月16日之前郵寄至添馬添美道2號政府總部東翼10樓保安局。

民建聯歡迎保安局修訂《火器及彈藥(槍械)規例》，加強規管真槍及真槍元件。

證券代碼: 60018 900915 股票簡稱: 中聯股份 公告編號: 臨 2021-010

### 中聯股份有限公司 九屆十四次監事會決議補充公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，對公告的虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏負法律責任。

中聯股份有限公司於2021年2月10日披露了《中聯股份有限公司九屆十四次監事會決議公告》(公告編號: 2021-005)。現將該項決議補充公告如下:

一、關於監事會換屆的提案，按照《公司法》等法律法規和《公司章程》的有關規定，監事會應推選鄭曉鳴、李浩濤為公司第十屆監事會監事候選人(簡歷見附件)，另一位監事由公司職工代表大會民主選舉產生。

附件: 公司第十屆監事會監事候選人簡歷:

鄭曉鳴先生簡歷: 鄭曉鳴，男，1962年出生，中共黨員，大學學歷，助理工程師。歷任上海永久助力車有限公司、上海永久股份有限公司產品部副經理、工程師、銷售科科長、總經理助理、副總經理、上海中聯永久自行車股份有限公司總經理、上海中聯永久自行車有限公司董事長、上海永久股份有限公司副總經理、上海永久自行車有限公司董事兼總經理。現任上海永久自行車有限公司董事長兼總經理。

李浩濤先生簡歷: 李浩濤，男，53歲，研究生學歷。曾在中國中聯電子工業公司工作，從1995年5月起，歷任上海中聯實業有限公司第三屆、第四屆董事會董事。現任上海中聯實業有限公司董事長。

李浩濤先生未持有公司股份，未受過中國證監會及其他有關部門的處罰和證券交易所的處分。

特此公告。

中聯股份有限公司 監事會 2021年2月18日

解。其目前暫未收到此案的起訴書和民事裁定书；由於中國裁判文書網尚未向該案案件，公司未能對海關與該案執行通知書對標的物進行民事裁定。具體訴訟事項如下:

股東名稱	是否為控股股東	所持股份數量	占其所持股份比例	凍結日期	凍結原因
中聯集團	是	90,880,734	72.72%	28.27%	輪轉凍結期限為三年，自轉為正式凍結之日起計算
中聯集團	是	90,880,734	72.72%	28.27%	輪轉凍結期限為三年，自轉為正式凍結之日起計算
陳榮安	是	340,318	100%	0.11%	輪轉凍結期限為三年，自轉為正式凍結之日起計算

三、股東股份被凍結對公司經營的影響及風險提示

(一) 截至本公告披露日，中聯集團及其一致行動人累計被凍結股份數量如下:

股東名稱	凍結數量	占其所持股份比例	占總股本比例
中聯集團(普通股)	90,880,734	28.27%	88.160734%
中聯集團(信用擔保)	34,085,600	10.61%	-
陳榮安	340,318	0.11%	0.3338%
合計	125,306,652	38.98%	125,306,652/998,600=12.65%

(二) 公司與控股股東中聯集團及其一致行動人普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的79.36%，占中聯集團總股本的2.43%；累計法凍結股份數量為3,406,318股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的41.48%，占中聯集團總股本的10.98%；中聯集團及其一致行動人累計持有中聯集團股份191,221,052股，占中聯集團及其一致行動人持本公司股份總數的72.80%，占中聯集團總股本的38%。

(三) 截至本公告披露日，中聯集團及其一致行動人另有46,254,988股本公司股份被凍結或質押或輪轉凍結。

四、股東股份被凍結對公司經營的影響及風險提示

(一) 公司控股股東中聯集團及其一致行動人累計持有中聯集團股份91,221,052股，占中聯集團及其一致行動人持本公司股份總數的72.80%，占中聯集團總股本的38%。

(二) 公司與控股股東中聯集團及其一致行動人普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的79.36%，占中聯集團總股本的2.43%；累計法凍結股份數量為3,406,318股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的41.48%，占中聯集團總股本的10.98%；中聯集團及其一致行動人累計持有中聯集團股份191,221,052股，占中聯集團及其一致行動人持本公司股份總數的72.80%，占中聯集團總股本的38%。

此外，公司控股股東陳榮安持有中聯集團股份88,160,734股，前期均已到期，經中聯集團了解，暫未有明確的展期安排。目前陳榮安持有中聯集團股份88,160,734股，占中聯集團總股本的8.97%；中聯集團普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團總股本的0.82%。目前陳榮安持有中聯集團股份88,160,734股，占中聯集團總股本的8.97%；中聯集團普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團總股本的0.82%。

(三) 公司與控股股東中聯集團及其一致行動人普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的79.36%，占中聯集團總股本的2.43%；累計法凍結股份數量為3,406,318股，占中聯集團及其一致行動人持股份總數的41.48%，占中聯集團總股本的10.98%；中聯集團及其一致行動人累計持有中聯集團股份191,221,052股，占中聯集團及其一致行動人持本公司股份總數的72.80%，占中聯集團總股本的38%。

此外，公司控股股東陳榮安持有中聯集團股份88,160,734股，前期均已到期，經中聯集團了解，暫未有明確的展期安排。目前陳榮安持有中聯集團股份88,160,734股，占中聯集團總股本的8.97%；中聯集團普通通證券賬戶計管理股份數量為8,160,734股，占中聯集團總股本的0.82